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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

WPISUJE ZDAJACY
KOD PESEL

Miejsce
na naklejke
z kodem

EGZAMIN MATURALNY
Z. INFORMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY
CZESC 11

Instrukcja dla zdajacego

1.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 5 stron
(zadania 4-6) i czy dolaczony jest do niego nos$nik danych
— podpisany DANE PP. Ewentualny brak no$nika zglo$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujgcego egzamin.
Wpisz obok zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie
na egzamin Srodowisko komputerowe, kompilator jezyka
programowania oraz program uzytkowy.

Jesli rozwigzaniem zadania lub jego czg$ci jest program
komputerowy, to umies¢ w katalogu (folderze)
oznaczonym Twoim numerem PESEL wszystkie
utworzone przez siebie pliki w wersji zrédtowe;.

Pliki oddawane do oceny nazwij dokltadnie tak,
jak polecono w tresci zadan lub zapisz pod nazwami (wraz
Z r0zszerzeniem zgodnym z zadeklarowanym
oprogramowaniem), jakie podajesz w  arkuszu
egzaminacyjnym. Pliki o innych nazwach nie beda
sprawdzane przez egzaminatorow.

Przed uptywem czasu przeznaczonego na egzamin, zapisz
ostateczng wersje plikow stanowigcych rozwigzania
zadan, w katalogu (folderze) oznaczonym Twoim
numerem PESEL.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i1 przyklej
naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w cze$ci przeznaczonej
dla egzaminatora.

MAJ 2014

WYBRANE:

(program uzytkowy)

Czas pracy:
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 30

MIN-P2_1P-142
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Zadanie 4. Dzialki (10 pkt)

W pliku DZIALKI.TXT znajduje si¢ 5000 wierszy z informacjami o dziatkach w gminie
Bajtocja, poprzedzonych wierszem nagtdéwkowym. W kazdym wierszu znajduja si¢ dane jednej
dzialki, rozdzielone $rednikami: numer (Numer), powierzchnia w metrach kwadratowych
(Powierzchnia), oznaczenie rodzaju dziatki (Rodzaj), typ ulgi (Ulga).

Przyklad:

Numer; Powierzchnia;Rodzaj;Ulga
517/10;1293,99;B;B
517/11;971,09;B;A
517/12;1259,19;R;B

Wiasciciele dziatek placa gminie podatek. Podatek od dzialki jest obliczany jako
iloczyn powierzchni dzialki i nastepujacej stawki za m”*:

rodzaj dziatki | oznaczenie | stawka za m’
rolna R 0,65 zt
budowlana B 0,77 zt
siedliskowa S 0,21 zt
lesna L 0,04 zt
rekreacyjna X 0,43 zt

Obliczona kwota podatku jest zaokraglana do dwoch miejsc po przecinku.

W gminie obowigzuja cztery kategorie ulg. Kwota podatku pomniejszana jest o wielkos¢ ulgi
wedlug nastepujacych stawek:

oznaczenie ulgi | ulga w procentach
A 20%
B 50%
C 90%
D 0%

Kwota podatku po uwzglednieniu ulgi réwniez jest zaokraglana do dwoch miejsc po przecinku.

Przyklad:
Dla nastgpujacego wiersza danych: 517/12;1259,19;R;B, pelny podatek wynosi
1259,19 x 0,65 zi = 818,47 z%, a po uwzglednieniu ulgi jest on réwny

409,24 zt 1itakakwota jest wptacana do kasy gminy.

Wykorzystujac dane zawarte w pliku DZIALKI.TXT i dostgpne narzedzia informatyczne,
wykonaj podane polecenia. Odpowiedzi do poszczegdlnych podpunktow zapisz
w kolejnych wierszach pliku tekstowego ZADANIE4.TXT. Odpowiedz do kazdego
podpunktu poprzedz litera oznaczajaca ten podpunkt.

a) Podaj powierzchni¢ 1 rodzaj najmniejszej dziatki oraz powierzchni¢ 1 rodzaj
najwiekszej dziatki.
b) Utworz zestawienie zawierajace, dla kazdego z rodzajow dziatek, nastepujace informacije:

rodzaj dzialki, liczbe dziatek tego rodzaju, $rednig powierzchni¢ (zaokraglong do dwéch
miejsc po przecinku) dziatek tego rodzaju.
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c) Utworz zestawienie, w ktorym podasz, ile jest dziatek, od ktdrych trzeba zaptaci¢ podatek
(wedhug stawek 1 ulg wyszczegolnionych w tabelach) w podanych w ponizszej tabeli
przedziatach:

wielko$¢ podatku liczba dziatek
do 100 zt wiacznie
ponad 100 zl, ale do 500 zt wlacznie
ponad 500 zt

Sporzadz wykres procentowy ilustrujacy otrzymane zestawienie. Pamigtaj o prawidlowym
1 czytelnym opisie wykresu.

Do oceny oddajesz plik(i) 0 nazwie(ach) ........ccceccvevvieniieiienieiiieieeeeeeee , Zawierajacy(e)
tu wpisz nazwe(y) pliku(ow)

komputerowa realizacje Twoich obliczen, plik tekstowy ZADANIE4.TXT zawierajacy

odpowiedzi do podpunktow zadania oraz plik 0 NAZWIC .........cccveevuieeieeriieeiieiieeee e ,
tu wpisz nazwe pliku

zawierajacy wykres do podpunktu c).

Zadanie 5. Pary liczb — wielokrotnosci i liczby wzglednie pierwsze (10 pkt)
W pliku PARY LICZB.TXT znajduje si¢ 1000 par liczb. Kazda para jest w jednym wierszu.
Liczby w parze rozdzielone sa spacja. Wszystkie liczby sa catkowite dodatnie, nie wigksze
niz 30 000.

Napisz program(y), ktory(e) dla danych z pliku PARY LICZB.TXT daje(a) odpowiedzi

do ponizszych podpunktow. Odpowiedzi zapisz w pliku ZADANIES.TXT, a kazda

odpowiedz poprzedz literg oznaczajacg ten podpunkt.

a) lle jest wierszy, w ktorych jedna z wystepujacych tam liczb jest wielokrotnoscia
tej drugiej?

b) Ile jest wierszy zawierajacych pary liczb wzglednie pierwszych, czyli takich, ktorych
najwiekszy wspdlny dzielnik tych liczb réwna si¢ 1?

c) lle jest wierszy, dla ktorych suma cyfr pierwszej liczby jest rowna sumie cyfr
drugiej liczby?

Do oceny oddajesz plik ZADANTIES . TXT 0razZ PIK(1) coocveeerveeeiiieeiiieecieceiie e eeveeesvee e

tu wpisz nazwe(y) pliku(ow)

zawierajacy(e) komputerowa realizacje Twojego rozwigzania.

Wypelnia Nr zadania 4.a 4.b 4.c S.a 5.b S.c
. zgrflfnaltor Maks. liczba pkt 2 4 4 2 4 4
& Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 6. Przedszkolaki (10 pkt)

W Bajtkowie zakonczono rekrutacj¢ dzieci do przedszkoli prowadzong za posrednictwem
systemu komputerowego. W plikach DZIECTI.TXT i PRZEDSZKOLA.TXT zebrano dane
o dzieciach przyjetych do poszczegdlnych przedszkoli oraz dane o przedszkolach.
W pliku DZIECT.TXT znajduje si¢ 1031 wierszy z informacjami o dzieciach przyjetych
do przedszkoli, poprzedzonych wierszem nagldowkowym. W kazdym wierszu znajduja si¢
nastepujace dane rozdzielone Srednikami: numer PESEL poprzedzony literg p (Pesel),
nazwisko (Nazwisko), imi¢ (Imie), ple¢ (Plec), wiek (Wiek), identyfikator
przedszkola (Id przedszkola).

Przyklad:
Pesel;Nazwisko;Imie;Plec;Wiek;Id przedszkola
p06262204017; Swistek;Damian;chlopiec;6;1
p06280601672;Kowalik;Mateusz;chlopiec;6;17

W pliku PRZEDSZKOLA.TXT znajduje si¢ 30 wierszy z informacjami o przedszkolach,
poprzedzonych wierszem nagtowkowym. W kazdym wierszu znajduja si¢ nastepujace dane
rozdzielone §rednikami: identyfikator przedszkola (Id przedszkola), nazwa przedszkola
(Nazwa przedszkola), liczba miejsc w przedszkolu (Liczba miejsc).

Przyklad:
Id przedszkola;Nazwa przedszkola;Liczba miejsc
7;Niepubliczne Przedszkole Bursztynowy Kompas; 40
14;Przedszkole Niepubliczne Radosny Zakatek;32

Wykorzystujac dane zawarte w plikach 1 dostepne narzgdzia informatyczne, wykonaj
ponizsze polecenia. Odpowiedzi do poszczegdlnych podpunktow zapisz w kolejnych
wierszach pliku tekstowego o nazwie ZADANIEG.TXT. Odpowiedz do kazdego podpunktu
poprzedz literg oznaczajaca ten podpunkt.

a) Utworz zestawienie zawierajace informacje o sumarycznych liczbach dzieci przyjetych
do przedszkoli w kazdym wieku, tzn. w wieku 3, 4, 51 6 lat.

b) Podaj, ile dzieci zostalo przyjetych (w tym: ile dziewczynek, a ilu chiopcoéw)
do przedszkoli wymienionych w ponizszej tabeli.

Liczba przyjetych

Nazwa przedszkola
P ogotem dziewczat chlopcow

Przedszkole nr 28 Srebrna Kotwica

Przedszkole nr 49 im. Panienki z Okienka

Przedszkole nr 87 Gwiezdna Kraina

c) Podaj nazwe przedszkola, do ktorego przyjeto najwigcej dzieci w wieku 3 lat, oraz liczbg
tych dzieci. Jest tylko jedno takie przedszkole.

d) Podaj nazwe¢ przedszkola, w ktorym liczba dzieci przyje¢tych jest wigksza od liczby
miejsc, oraz liczbe dzieci przyjetych dodatkowo ponad limit. Jest tylko jedno
takie przedszkole.

Do oceny oddajesz plik(i) 0 nazwie(ach) ........ccceeveveiiieniiiiieniiiieceeeeeeen . zawierajacy(e)
tu wpisz nazwe(y) pliku(ow)

komputerowa realizacje Twojego rozwigzania, plik tekstowy ZADANIEG.TXT
z odpowiedziami do kolejnych podpunktow. OdpowiedZz do kazdego podpunktu poprzedz
nazwa podpunktu.

Wvpelni Nr zadania 6.a 6.b 6.c 6.d
o yzl::nl;:]aa tor Mabks. liczba pkt 2 2 3 3
g Uzyskana liczba pkt
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